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TEMA 2: FRACCIONAMIENTO DE INTERESES
EJERCICIOS RESUELTOS

1.- Calcule el Valor futuro de los siguientes capitales financieros utilizando un tipo de
interés anual del 6% nominal y la ley de capitalizacién compuesta anual.

a) 1.000€ hoy para dentro de 6 meses

b) 1.500€ hoy dentro de tres afios

c) 500€ dentro de 2 meses para dentro de 8 meses

d) 2000%€ el afio que viene para dentro de 6 ainos

e) 500€ hoy y 500€ dentro de 6 meses para dentro de 5 afos.

2.- Repita el ejercicio anterior utilizando capitalizacion compuesta mensual y el mismo
6% de interés nominal anual.

3.- Santiago y Elena estan ahorrando para comprar un coche Todoterreno dentro de
cinco anos. Si el coche cuesta 40.000€ y pueden obtener el 5% TAE por sus ahorros.
¢Qué cantidad constante deben ahorrar cada ano durante los proximos cinco afios?

4.- Tu empresa tiene una deuda cuyo valor hoy 100.000 euros. Los problemas de
liguidez actuales te impiden afrontar la cancelacién de la misma por ello negocias con
el banco fraccionar ese pago en tres cuantias anuales de igual importe. El primer pago
se realizaria dentro de un afio. Si tu banco te exige un 5% TAE, calcule el importe de los
pagos.

5.- Usted tiene dos depdsitos en bancos diferentes uno con abono de interese mensual
y otro trimestral. El capital depositado en el primer depdsito genera este mes un
interés de 10 euros. El capital depositado en el segundo generara este trimestre 60
euros. El tipo de interés nominal de ambas operaciones es el mismo e igual al 6%.
¢Podria calcular que cantidad tiene depositada en cada depdsito?

6.- A un inversor se le ofrecen dos clases de titulos para invertir, el primero genera
intereses semestrales de un 1.5% y el segundo intereses trimestrales del 1.5%. ¢Cual
de los titulos proporcionara un TAE mayor? ¢Cual deberia ser el tipo de interés
semestral de los primeros titulos para que el TAE de ambos coincida?.
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7.- Tu tia se ha divorciado y se ha quedado con 35.000€ en una cuenta de ahorro que
remunera al 5% anual en capitalizacion compuesta anual y una casa. La casa se compré
solicitando un préstamo que sdlo tiene un pago final de 42.000€ dentro de cuatro
anos. La deuda se puede amortizar ahora pagando los 35.000€ y tu tia quiere saber
gue deberia hacer ¢Qué opcidon es la mejor? ¢CoOmo cambiaria tu andlisis si tienes en
cuenta que cada afio tu tia tiene que pagar un 15% de impuestos por los intereses de
la cuenta de ahorro?.
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